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2020年5月初中毕业班月考参考答案
数  学
一、选择题 CACAD BBABA
二、填空题:  11、±3；12、120°；13、
[image: image78.png](1) BESIESAHEENE < 7T, S ZESOHEENE v T.



；14、12；

15、5；16、7；17、（
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）；18、2.

三、解答题（本题10分）

19.（1）解：[image: image4.png](=1)*® 4+ 25in 60° + (7 — 2020)" —|— ﬁ|
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解：
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image13.wmf]1
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 EMBED Equation.KSEE3 [image: image14.wmf]3
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20、如图，AC⊥PC，∠APC=60°，∠BPC=45°，AP=20，在Rt△APC中，∵cos∠APC=
[image: image15.wmf]PC

AP

，∴PC=20cos60°=10，∴AC=
[image: image16.wmf]22
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=
[image: image17.wmf]103

，.。。。4分

在△PBC中，∵∠BPC=45°，∴△PBC为等腰直角三角形，∴BC=PC=10，∴AB=AC﹣BC=
[image: image18.wmf]103

﹣10≈7.3（海里）．

答：它向东航行约7.3海里到达灯塔P南偏西45°方向上的B处．。。。6分
[image: image19.png]it




21、解：（1）本次抽样调查的学生总人数是：20÷10%=200，

a=[image: image20.jpg]200




×100%=30%，   b=[image: image21.jpg]200




×100%=35%，。。。3分

（2）国际象棋的人数[image: image22.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFT A




是：200×20%=40，

条形统计图补充如下：。。。3分

[image: image23.jpg]



(3) 若该校共有1300名学生，则全校选择“音乐舞蹈”社团的学生人数是1300×35％=455（人）。

答：全校选择“音乐舞蹈”社团的学生人数是455人。。。。4分

22、解：[image: image24.png]AE 5 CFIXERFTEES.




[image: image76.png]


[image: image77.png]B VI, eABCD R,

=0C, AF/(EC‘Q!?“LDC{AAW HNOCE P, " L04P=LOCE,
~.¢Fct,x TAFICE, CIGB AECR BFHT
TEVCR *





四、23、解：
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五、24、解：（1）FG=CE，FG∥CE；。。。4分
（2）过点G作GH⊥CB的延长线于点H，∵EG⊥DE，∴∠GEH+∠DEC=90°，∵∠GEH+∠HGE=90°，∴∠DEC=∠HGE，在△HGE与△CED中，∵∠GHE=∠DCE，∠HGE=∠DEC，EG=DE，∴△HGE≌△CED（AAS），∴GH=CE，HE=CD，∵CE=BF，∴GH=BF，∵GH∥BF，∴四边形GHBF是矩形，∴GF=BH，FG∥CH，∴FG∥CE．∵四边形ABCD是正方形，∴CD=BC，∴HE=BC，∴HE+EB=BC+EB，∴BH=EC，∴FG=EC，∴结论仍然成立。。。5分

（3）∵四边形ABCD是正方形，∴BC=CD，∠FBC=∠ECD=90°，在△CBF与△DCE中，∵BF=CE，∠FBC=∠ECD，BC=DC，∴△CBF≌△DCE（SAS），∴∠BCF=∠CDE，CF=DE，∵EG=DE，∴CF=EG，∵DE⊥EG，∴∠DEC+∠CEG=90°，∵∠CDE+∠DEC=90°，∴∠CDE=∠CEG，∴∠BCF=∠CEG，∴C[image: image27.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFT A




F∥EG，∴四边形CEGF平行四[image: image28.png]ZEELN(ZXXK.COMRBLFT A




边形，∴FG∥CE，FG=CE．结论仍然成立。。。3分
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六、 25、解：（Ⅰ）把A（0，3[image: image30.png]2B (ZXXK.COMR LT B




），C（3，0）代入
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，解得：
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．∴抛物线的解析式为
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联立
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，解得：
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，∴点B的坐标为（4，1）．过点B作BH⊥x轴于H，如图1，∵C（3，0），B（4，1），∴BH=1，OC=3，OH=4，CH=4﹣3=1，∴BH=CH=1．∵∠BHC=90°，∴∠BCH=45°，BC=
[image: image38.wmf]2

．

同理：∠ACO=45°，AC=
[image: image39.wmf]32

，∴∠ACB=180°﹣45°﹣45°=90°，
∴tan∠BAC=
[image: image40.wmf]BC
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（Ⅱ）（1）存在点P，使得以A，P，Q为顶点的三角形与△ACB相似．
过点P作PG⊥y轴于G，则∠PGA=90°．设点P的横坐标为x，由P在y轴右侧可得x＞0，则PG=x，∵PQ⊥PA，∠ACB=90°，∴∠APQ=∠ACB=90°．

若点G在点A的下方，①如图2①，当∠PAQ=∠CAB时，则△PAQ∽△CAB．∵∠PGA=∠ACB=90°，∠PAQ=∠CAB，∴△PGA∽△BCA，∴
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，∴AG=3PG=3x，则P（x，3﹣3x）．

把P（x，3﹣3x）代入
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②如图2②，当∠PAQ=∠CBA时，则△PAQ∽△CBA，同理可得：AG=
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若点G在点A的上方，①当∠PAQ=∠CAB时，则△PAQ∽△CAB，同理可得：点P的坐标为（11，36）．

②当∠PAQ=∠CBA时，则△PAQ∽△CBA，同理可得：点P的坐标为P（
[image: image61.wmf]17
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综上所述：满足条件的点P的坐标为（11，36）、（
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（2）过点E作EN⊥y轴于N，如图3．

在Rt△ANE中，EN=AE•sin45°=
[image: image67.wmf]2
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EN，∴点M在整个运动中所用的时间为
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=DE+EN．作点D关于AC的对称点D′，连接D′E，则有D′E=DE，D′C=DC，∠D′CA=∠DCA=45°，∴∠D′CD=90°，DE+EN=D′E+EN．根据两点之间线段最短可得：当D′、E、N三点共线时，DE+EN=D′E+EN最小．此时，∵∠D′CD=∠D′NO=∠NOC=90°，∴四边形OCD′N是矩形，∴ND′=OC=3，ON=D′C=DC．对于
[image: image70.wmf]2

15

3

22

yxx

=-+

，当y=0时，有
[image: image71.wmf]2

15

30

22

xx

-+=

，解得：
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，∴D（2，0），OD=2，∴ON=DC=OC﹣OD=3﹣2=1，∴NE=AN=AO﹣ON=3﹣1=2，∴点E的坐标为（2，1）．
。。。4分
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（注：每题只给出一种解法，如有不同解法请参照评分标准给分）
。。。4分
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